
Prostata - Siva zona muškog zdravlja 
Osam od deset muškaraca imat će u kasnijoj životnoj dobi povećanu prostatu, a jedan od deset 
oboljet će od raka. Tisuće muškaraca svake godine umire jer zbog straha i neugode ne žele 
posjetiti liječnika zbog problema s prostatom, a milijuni iz istih razloga nepotrebno pate. 
Smetnje s mokrenjem znak su da odmah treba otići urologu.
 
Američka je zaklada za urološke bolesti proglasila rujan "Mjesecom svjesnosti o zdravlju prosate:". 
Njihova je namjera da time djeluju na promjenu pogrešnih shvaćanja i potaknu muškarce da se bez 
neugode i straha jave liječniku, ne samo kada nastupe problemi s tom žlijezdom, nego i zbog redovitih 
godišnjih pregleda. Posebna je pozornost usmjerena na dobroćudno povećanje prostate (benignu 
hiperplaziju ili adenom prostate), problem milijuna muškaraca starijih od 45 godina. 
Poslovično preventivno raspoloženi američki medicinari organizirali su mnoge akcije: na svim većim 
TV postajama, na radiju i u novinama, mogli su se vidjeti, čuti ili pročitati napisi o problemima s 
prostatom. Glumac Hector Elizondo, našoj publici poznat po ulozi ravnatelja bolnice "Chichago Hope" 
u istoimenoj seriji, bio je jedan od glavnih promotora kampanje, a pridružili su mu se i mnogi drugi 
poznati muškarci iz javnog života i show-bussinesa. 
Čak ni u zemlji u kojoj se o svojevrsnoj sivoj zoni muškog zdravlja govori otvoreno i na sav glas, mnogi 
muškarci ne znaju ni da imaju prostatu, a kamoli čemu ona služi. Podaci Svjetske zdravstvene 
organizacije, tvrde da samo tri od deset muškaraca zna čemu služi prostata. Najčešće je postanu 
svjesni tek kad osjete smetnje s mokrenjem. Kakva je situacija tamo gdje takvih akcija nema (pa i kod 
nas) bolje je ne zamišljati. Koliko su, pak, potrebne ne treba ni naglašavati. 
Stručnjaci kažu - tisuće muškaraca svake godine umire zbog straha i neugode od posjeta liječniku 
kada poćnu problemi s prostatom. Milijuni, iz istih razloga, nepotrebno pate. Problemi s prostatom, 
uključujući doboroćudno povećanje prostate, zatim upale i rak, izuzetno su česti. Čak osam od deset 
muškaraca imat će u kasnijoj životnoj dobi povećanu prostatu, a jedan od deset dobit će rak. 
Mnogo je mitova o bolestima prostate, počevši od onog da pogađaju samo starije ljude, zatim da je 
uglavnom riječ o raku, te da nema dovoljno lijekova i metoda liječenja. A ti mitovi izravno utječu na 
muško zdravlje. Valjda je "muški" stisnuti zube i trpjeti.  
 

Žlijezda koja štiti spermije i čuva od bakterija  
Prostata je muška spolna žlijezda koja se nalazi između mjehura i rektuma, a okružuje 
uretru, cijev koja provodi mokraću iz mjehura kroz penis. Oblikom podsjeća na kesten. 
Sastoji se od glatkih mišićnih stanica i žljezdanog epitelnog tkiva, okruženog gustom 
fibroznom kapsulom. Žljezdano tkivo proizvodi mliječnu tekućinu, sjemenu plazmu. U 
njoj se nalaze mnoge aktivne tvari čija je svrha da štite spermije, održavaju ih 
pokretnima i omogućuju im preživljavanje. Sekret prostate također štiti muški 

reproduktivni sustav od patogenih bakterija, koje se mogu širiti kroz mokraćnu cijev. Za vrijeme 
spolnog odnosa, mišići se stežu i istiskuju plazmu u mokraćnu cijev, gdje se miješa sa spermijima i 
drugim tekućinama. 
Prostata prolazi mnoge promjene tijekom života. Pri rođenju, velika je otprilike kao zrno graha. Raste 
lagano do puberteta, kada se naglo uveća, postižući normalnu veličinu i oblik. Normalna prostata 
odraslog muškarca teži oko 20 grama, a promjera je tri i pol centimetra. Tu veličinu zadržava do 
sredine četvrtog desetljeća života, kada se ponovo počinje povećavati zbog umnožavanja stanica, 
koje se naziva adenom, benigna hiperplazija ili pak dobroćudno povećanje prostate. 
Prije 40. godine, samo deset posto muškaraca ima povećanu prostatu, no do 80. godine, oko 80 posto 
ima znakove tog stanja. Dobroćudno povećanje prostate najčešći je oblik pretjeranog dobroćudnog 
rasta stanica kod muškaraca. Milijuni muškaraca imaju povećanu prostatu, no manje od pet posto 
odlučuje se za liječenje. Problem je češći u Europi i SAD-u nego u drugim zemljama, češći kod 
oženjenih, nego kod samaca. Te razlike do sada nisu objašnjene. Postoji li taj kronični problem kod 
nekog muškarca u obitelji, rizik je veći. Drugi čimbenici rizika nisu određeni.  
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